



**ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ  
ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ  
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟ  
ΜΕΡΟΣ Ι  
ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ**

Αριθμός 5018	Παρασκευή, 2 Ιουνίου 2017	1395
--------------	---------------------------	------

Αριθμός 180

Οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Ηλεκτρολογικός Εξοπλισμός Χαμηλής Τάσης) Κανονισμοί του 2017, οι οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο, δυνάμει του άρθρου 59 του περί των Βασικών Απαιτήσεων που πρέπει να πληρούν Καθορισμένες Κατηγορίες Προϊόντων Νόμου, με την έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 του περί της Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 του 1989 όπως τροποποιήθηκε με τους Νόμους 227 του 1990 μέχρι 3(Ι) του 2010).

ΟΙ ΠΕΡΙ ΤΩΝ ΒΑΣΙΚΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΛΗΡΟΥΝ ΚΑΘΟΡΙΣΜΕΝΕΣ  
ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2002 ΕΩΣ 2013

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 59

Προοίμιο.  
Επίσημη  
Εφημερίδα  
της Ε.Ε: L 96,  
29.3.2014,  
σ. 357.

Για σκοπούς εναρμόνισης με την πράξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Οδηγία 2014/35/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 26ης Φεβρουαρίου 2014 για την εναρμόνιση των νομοθεσιών των κρατών μελών σχετικά με τη διαθεσιμότητα στην αγορά ηλεκτρολογικού υλικού που προορίζεται να χρησιμοποιηθεί εντός ορισμένων ορίων τάσης»,

30(Ι) του 2002  
29(Ι) του 2003  
258(Ι) του 2004  
89(Ι) του 2005  
71(Ι) του 2009  
7(Ι) του 2011  
90(Ι) του 2011  
54(Ι) του 2013.

Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που του χορηγεί το άρθρο 59 του περί των Βασικών Απαιτήσεων που πρέπει να πληρούν Καθορισμένες Κατηγορίες Προϊόντων Νόμου, εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισμούς:

## ΜΕΡΟΣ Ι

## ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Συνοπτικός τίτλος.	1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Ηλεκτρολογικός Εξοπλισμός Χαμηλής Τάσης) Κανονισμοί του 2017.
Ερμηνεία.	2. – (1) Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική έννοια -
Παράρτημα Ι.	«ανάκληση» σημαίνει κάθε μέτρο που αποσκοπεί στην επιστροφή ηλεκτρολογικού εξοπλισμού που έχει ήδη τεθεί στη διάθεση του τελικού χρήστη·
	«αξιολόγηση της συμμόρφωσης» σημαίνει τη διεργασία αξιολόγησης με την οποία αποδεικνύεται κατά πόσο πληρούνται οι στόχοι ασφάλειας που προβλέπονται στις πρόνοιες του Κανονισμού 4 και του Παραρτήματος Ι, που αφορούν ηλεκτρολογικό εξοπλισμό·
	«απόσυρση» σημαίνει κάθε μέτρο που αποσκοπεί στην αποτροπή της διαθεσιμότητας στην αγορά ηλεκτρολογικού εξοπλισμού που βρίσκεται στην αλυσίδα εφοδιασμού·
	«αρμόδια αρχή» σημαίνει τον Διευθυντή του Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων και περιλαμβάνει και κάθε λειτουργό δεόντως εξουσιοδοτημένο από αυτόν·
	«δήλωση συμμόρφωσης ΕΕ» σημαίνει τη δήλωση συμμόρφωσης ΕΕ όπως καθορίζεται στις πρόνοιες του Κανονισμού 16·
	«διάθεση στην αγορά» σημαίνει την πρώτη φορά που ηλεκτρολογικός εξοπλισμός καθίσταται διαθέσιμος στην αγορά·
	«διαθεσιμότητα στην αγορά» σημαίνει κάθε προσφορά ηλεκτρολογικού εξοπλισμού για διανομή, κατανάλωση ή χρήση στην αγορά, στο πλαίσιο εμπορικής δραστηριότητας, είτε έναντι αντιτίμου είτε δωρεάν·
	«διανομέας» σημαίνει κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο στην αλυσίδα εφοδιασμού, άλλο από τον κατασκευαστή ή τον εισαγωγέα, το οποίο καθιστά διαθέσιμο ηλεκτρολογικό εξοπλισμό στην αγορά·
	«εισαγωγέας» σημαίνει κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο εγκατεστημένο στην Ένωση που διαθέτει στην αγορά ηλεκτρολογικό εξοπλισμό προερχόμενο από τρίτη χώρα·
	«Ένωση» σημαίνει την Ευρωπαϊκή Ένωση·
	«εξουσιοδοτημένος αντιπρόσωπος» σημαίνει κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο, εγκατεστημένο στην Ένωση, που έχει λάβει γραπτή εντολή από τον κατασκευαστή να ενεργεί εξ' ονόματός του για την εκτέλεση συγκεκριμένων καθηκόντων·
	«εναρμονισμένο πρότυπο» σημαίνει ευρωπαϊκό πρότυπο, όπως ορίζεται στο σημείο (γ) του στοιχείου (1) του Άρθρου 2 του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1025/2012·
	«ενωσιακή νομοθεσία εναρμόνισης» σημαίνει κάθε νομοθεσία της Ένωσης που εναρμονίζει τους όρους εμπορίας προϊόντων·
Επίσημη Εφημερίδα της Ε.Ε.: L 218, 13.8.2008, σ. 30.	«Κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 765/2008» σημαίνει τον Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 765/2008 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 9ης Ιουλίου 2008 για τον καθορισμό των απαιτήσεων διαπίστευσης και εποπτείας της αγοράς όσον αφορά την εμπορία των προϊόντων και για την κατάργηση του Κανονισμού (ΕΟΚ) αριθ. 339/93 του Συμβουλίου, όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται·
Επίσημη Εφημερίδα της Ε.Ε.: L 316, 14.11.2012, σ. 12.	«Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 1025/2012» σημαίνει τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 1025/2012 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 25ης Οκτωβρίου 2012 σχετικά με την ευρωπαϊκή τυποποίηση, την τροποποίηση των οδηγιών του Συμβουλίου 89/686/ΕΟΚ και 93/15/ΕΟΚ και των οδηγιών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου 94/9/ΕΚ, 94/25/ΕΚ, 95/16/ΕΚ, 97/23/ΕΚ, 98/34/ΕΚ, 2004/22/ΕΚ, 2007/23/ΕΚ, 2009/23/ΕΚ και 2009/105/ΕΚ και την κατάργηση της απόφασης 87/95/ΕΟΚ του Συμβουλίου και της απόφασης αριθ. 1673/2006/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται·

«κατασκευαστής» σημαίνει κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο που κατασκευάζει ηλεκτρολογικό εξοπλισμό ή που αναθέτει σε άλλους το σχεδιασμό ή την κατασκευή ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και διαθέτει τον εξοπλισμό αυτό υπό το όνομα ή το εμπορικό του σήμα·

30(I) του 2002  
29(I) του 2003  
258(I) του 2004  
89(I) του 2005  
71(I) του 2009  
7(I) του 2011  
90(I) του 2011  
54(I) του 2013.

«Νόμος» σημαίνει τον περί των Βασικών Απαιτήσεων που πρέπει να πληρούν Καθορισμένες Κατηγορίες Προϊόντων Νόμο, όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται·

«οικονομικοί φορείς» σημαίνει τον κατασκευαστή, τον εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπο, τον εισαγωγέα και το διανομέα·

«σήμανση CE» σημαίνει τη σήμανση με την οποία ο κατασκευαστής δηλώνει ότι ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός συμμορφώνεται προς τις εφαρμοστέες απαιτήσεις της ενωσιακής νομοθεσίας εναρμόνισης, που προβλέπει την τοποθέτηση της σήμανσης·

«τεχνική προδιαγραφή» σημαίνει έγγραφο το οποίο ορίζει τα τεχνικά χαρακτηριστικά του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού·

(2) Οποιοδήποτε άλλοι όροι που περιέχονται στους παρόντες Κανονισμούς και δεν ερμηνεύονται διαφορετικά έχουν την έννοια που αποδίδεται στους όρους αυτούς από το Νόμο.

Σκοπός και πεδίο εφαρμογής των Κανονισμών.

3.-(1) Οι παρόντες Κανονισμοί διασφαλίζουν ότι ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός στην αγορά πληρεί τις απαιτήσεις που εγγυώνται υψηλό επίπεδο προστασίας της υγείας και ασφάλειας των προσώπων, καθώς και των κατοικίδιων ζώων και της ιδιοκτησίας, με ταυτόχρονη κατοχύρωση της λειτουργίας της αγοράς.

(2) Οι παρόντες Κανονισμοί εφαρμόζονται σε κάθε ηλεκτρολογικό εξοπλισμό που προορίζεται να χρησιμοποιηθεί σε ονομαστική τάση που κυμαίνεται μεταξύ 50 και 1000 βολτ για το εναλλασσόμενο ρεύμα και μεταξύ 75 και 1500 βολτ για το συνεχές ρεύμα, με εξαίρεση τον ηλεκτρολογικό εξοπλισμό και τα φαινόμενα που περιλαμβάνονται στο Παράρτημα II.

Παράρτημα II.

Διαθεσιμότητα στην αγορά και στόχοι ασφάλειας.

4. Ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός καθίσταται διαθέσιμος στην αγορά, εάν-

(α) έχει κατασκευασθεί σύμφωνα με την ορθή μηχανολογική πρακτική για θέματα ασφάλειας που ισχύει στην Ένωση, δεν θέτει σε κίνδυνο την υγεία και την ασφάλεια των προσώπων και των κατοικίδιων ζώων ή της ιδιοκτησίας, όταν εγκαθίσταται και συντηρείται ορθά και χρησιμοποιείται σύμφωνα με τον προορισμό του, και

(β) είναι σύμφωνος με τα κύρια στοιχεία των στόχων ασφάλειας που παρατίθενται στο Παράρτημα I.

Παράρτημα I.

Ελεύθερη κυκλοφορία.

5. Επιτρέπεται η διαθεσιμότητα στην αγορά ηλεκτρολογικού εξοπλισμού ο οποίος συμμορφώνεται με τις πρόνοιες των παρόντων Κανονισμών.

Προμήθεια ηλεκτρικής ενέργειας.  
Παράρτημα I.

6. Η αρμόδια αρχή μεριμνά ώστε οι επιχειρήσεις προμήθειας ηλεκτρισμού να μην εξαρτούν τη σύνδεση στο δίκτυο ή την ηλεκτροδότηση των χρηστών ηλεκτρολογικού εξοπλισμού από απαιτήσεις ασφάλειας αυστηρότερες από τους στόχους ασφάλειας που προβλέπονται στις πρόνοιες του Κανονισμού 4 και του Παραρτήματος I.

## ΜΕΡΟΣ II ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΦΟΡΕΩΝ

Υποχρεώσεις των κατασκευαστών.  
Παράρτημα I.

7.-(1) Οι κατασκευαστές διασφαλίζουν ότι ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός που καθιστούν διαθέσιμο στην αγορά είναι σχεδιασμένος και κατασκευασμένος σύμφωνα με τους στόχους ασφάλειας που προβλέπονται στις πρόνοιες του Κανονισμού 4 και του Παραρτήματος I.

Παράρτημα III.  
Παράρτημα III.

(2)(α) Οι κατασκευαστές καταρτίζουν τον τεχνικό φάκελο, που αναφέρεται στο Παράρτημα III, και διενεργούν ή αναθέτουν σε τρίτους να διενεργήσουν, τη διαδικασία αξιολόγησης της συμμόρφωσης που αναφέρεται στο Παράρτημα III.

- Παράρτημα I. (β) Όταν η συμμόρφωση ηλεκτρολογικού εξοπλισμού με τους στόχους ασφαλείας που καθορίζονται στις πρόνοιες του Κανονισμού 4 και του Παραρτήματος I αποδεικνύεται με τη διαδικασία αξιολόγησης της συμμόρφωσης που αναφέρεται στις πρόνοιες της υποπαραγράφου (α), οι κατασκευαστές συντάσσουν δήλωση συμμόρφωσης ΕΕ και τοποθετούν τη σήμανση CE.
- Παράρτημα III. (3) Οι κατασκευαστές φυλάσσουν τον τεχνικό φάκελο που αναφέρεται στο Παράρτημα III και τη δήλωση συμμόρφωσης ΕΕ για περίοδο δέκα (10) ετών από την ημερομηνία διάθεσης του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού στην αγορά.
- (4)(α)(i) Οι κατασκευαστές διασφαλίζουν ότι εφαρμόζονται οι διαδικασίες ώστε να τηρείται η συμμόρφωση της εν σειρά παραγωγής με τις πρόνοιες των παρόντων Κανονισμών·
- (ii) οι αλλαγές στο σχεδιασμό ή στα χαρακτηριστικά του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και οι αλλαγές στα εναρμονισμένα πρότυπα που αναφέρονται στις πρόνοιες του Κανονισμού 13 ή στα διεθνή ή εθνικά πρότυπα που αναφέρονται στις πρόνοιες των Κανονισμών 14 και 15 ή στις λοιπές τεχνικές προδιαγραφές, με βάση τις οποίες δηλώνεται η συμμόρφωση του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού, λαμβάνονται δεόντως υπόψη.
- (β) Όταν κρίνεται σκόπιμο λόγω των κινδύνων που παρουσιάζει ηλεκτρολογικός εξοπλισμός, οι κατασκευαστές διενεργούν, για την προστασία της υγείας και της ασφάλειας των καταναλωτών, δειγματοληπτικές δοκιμές στον ηλεκτρολογικό εξοπλισμό που καθίσταται διαθέσιμος στην αγορά, ερευνούν τις σχετικές καταγγελίες και διατηρούν, εφόσον απαιτείται, αρχείο με τις καταγγελίες του μη συμμορφούμενου ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και με τις ανακλήσεις ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και ενημερώνουν τους διανομείς για τις έρευνές τους.
- (5) Οι κατασκευαστές διασφαλίζουν ότι ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός που έχουν διαθέσει στην αγορά φέρει αριθμό τύπου, παρτίδας, σειράς ή οποιοδήποτε άλλο στοιχείο επιτρέπει την ταυτοποίησή του ή, όταν δεν το επιτρέπει το μέγεθος ή η φύση του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού, διασφαλίζουν ότι οι απαιτούμενες πληροφορίες αναγράφονται στην συσκευασία ή σε έγγραφο που συνοδεύει τον ηλεκτρολογικό εξοπλισμό.
- (6)(α) Οι κατασκευαστές σημειώνουν στον ηλεκτρολογικό εξοπλισμό το όνομα, την καταχωρημένη εμπορική επωνυμία ή το καταχωρημένο εμπορικό σήμα τους, την ταχυδρομική διεύθυνση επικοινωνίας τους, και όταν είναι δυνατόν τη διεύθυνση τους στο διαδίκτυο, ή όταν αυτό δεν είναι δυνατόν αναγράφουν τα στοιχεία αυτά στη συσκευασία του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού ή σε έγγραφο που το συνοδεύει.
- (β) Η διεύθυνση υποδεικνύει ένα μοναδικό σημείο επικοινωνίας με τον κατασκευαστή.
- (γ) Τα στοιχεία επικοινωνίας διατυπώνονται στην ελληνική ή στην αγγλική γλώσσα, χωρίς να απαγορεύεται η χρήση άλλης επιπρόσθετης γλώσσας.
- (7)(α) Οι κατασκευαστές διασφαλίζουν ότι ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός συνοδεύεται από οδηγίες και πληροφορίες ασφαλείας στην ελληνική γλώσσα, χωρίς να απαγορεύεται η χρήση άλλης επιπρόσθετης γλώσσας.
- (β) Οι πιο πάνω οδηγίες και πληροφορίες ασφαλείας καθώς και κάθε επισήμανση πρέπει να είναι σαφείς, κατανοητές και ευκρινείς.
- (8)(α) Όταν οι κατασκευαστές θεωρούν ή έχουν λόγους να πιστεύουν ότι ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός που έχουν διαθέσει στην αγορά δεν συμμορφώνεται με τις πρόνοιες των παρόντων Κανονισμών, λαμβάνουν αμέσως τα αναγκαία διορθωτικά μέτρα για να διασφαλίσουν τη συμμόρφωση του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και τον αποσύρουν ή τον ανακαλούν, κατά περίπτωση.
- (β) Όταν ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός παρουσιάζει κίνδυνο, οι κατασκευαστές ενημερώνουν αμέσως σχετικά την αρμόδια αρχή καθώς και τις εθνικές αρμόδιες αρχές, στις αγορές των οποίων καθιστούν διαθέσιμο τον ηλεκτρολογικό εξοπλισμό, και παρέχουν λεπτομέρειες, συγκεκριμένα, για τη μη συμμόρφωση και τα τυχόν διορθωτικά μέτρα που έλαβαν.
- (9)(α) Οι κατασκευαστές παρέχουν στην αρμόδια αρχή, μετά από αιτιολογημένο αίτημα της, σε έντυπη ή και σε ηλεκτρονική μορφή όλες τις πληροφορίες και την τεκμηρίωση που απαιτούνται για να αποδειχθεί η συμμόρφωση του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού με τις πρόνοιες των παρόντων Κανονισμών, στην ελληνική ή στην αγγλική γλώσσα.
- (β) Οι κατασκευαστές συνεργάζονται με την αρμόδια αρχή, μετά από αίτημα της, για κάθε δράση που πρέπει να αναληφθεί ώστε να εξλειφθούν οι κίνδυνοι από τον ηλεκτρολογικό εξοπλισμό που έχουν διαθέσει στην αγορά.

- Εξουσιοδοτημένοι αντιπρόσωποι. 8.-(1)(α) Οι κατασκευαστές δύνανται να διορίζουν, με γραπτή εντολή, εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπο.
- (β) Οι υποχρεώσεις που ορίζονται στις πρόνοιες της παραγράφου (1) του Κανονισμού 7 και η υποχρέωση κατάρτισης του τεχνικού φακέλου, που αναφέρεται στις πρόνοιες της παραγράφου (2) του Κανονισμού 7, δεν ανατίθενται σε εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπο.
- (2) Ο εξουσιοδοτημένος αντιπρόσωπος ασκεί τα καθήκοντα που προσδιορίζονται στην εντολή που λαμβάνει από τον κατασκευαστή. Η εντολή επιτρέπει στον εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπο τουλάχιστον τα ακόλουθα-
- (α) να τηρεί τη δήλωση συμμόρφωσης ΕΕ και τον τεχνικό φάκελο στη διάθεση της αρμόδιας αρχής για περίοδο δέκα (10) ετών από τη διάθεση του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού στην αγορά·
- (β) να παρέχει στην αρμόδια αρχή, μετά από αιτιολογημένο αίτημα της, όλες τις πληροφορίες και την τεκμηρίωση που απαιτούνται για να αποδειχθεί η συμμόρφωση του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού·
- (γ) να συνεργάζεται με την αρμόδια αρχή, μετά από αίτημα της, για κάθε δράση που πρέπει να αναληφθεί ώστε να εξαιρεθούν οι κίνδυνοι που παρουσιάζει ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός που καλύπτει η εντολή του εξουσιοδοτημένου αντιπροσώπου.
- Υποχρεώσεις των εισαγωγέων. 9.-(1) Οι εισαγωγείς διαθέτουν στην αγορά μόνο συμμορφούμενο ηλεκτρολογικό εξοπλισμό.
- (2)(α) Οι εισαγωγείς, προτού διαθέσουν ηλεκτρολογικό εξοπλισμό στην αγορά, διασφαλίζουν ότι ο κατασκευαστής έχει διενεργήσει την κατάλληλη διαδικασία αξιολόγησης της συμμόρφωσης και ότι –
- Παράρτημα III. (i) ο κατασκευαστής έχει καταρτίσει τον τεχνικό φάκελο που αναφέρεται στο Παράρτημα III, (ii) ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός φέρει τη σήμανση CE και συνοδεύεται από τα απαιτούμενα έγγραφα, και (iii) έχει τηρήσει τις απαιτήσεις που προβλέπονται στις πρόνοιες των παραγράφων (5) και (6) του Κανονισμού 7.
- Παράρτημα I. (β) Εάν ο εισαγωγέας θεωρεί ή έχει λόγους να πιστεύει ότι ηλεκτρολογικός εξοπλισμός δεν συμμορφώνεται με τους στόχους ασφάλειας που καθορίζονται στις πρόνοιες του Κανονισμού 4 και του Παραρτήματος I-
- (i) δεν διαθέτει τον ηλεκτρολογικό εξοπλισμό στην αγορά έως ότου εξασφαλιστεί η συμμόρφωση του· και
- (ii) ενημερώνει σχετικά τον κατασκευαστή και την αρμόδια αρχή όταν ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός παρουσιάζει κίνδυνο.
- (3)(α) Οι εισαγωγείς σημειώνουν στον ηλεκτρολογικό εξοπλισμό το όνομα, την καταχωρημένη εμπορική επωνυμία ή το καταχωρημένο εμπορικό σήμα τους, την ταχυδρομική διεύθυνση επικοινωνίας τους, και όταν είναι δυνατόν την διεύθυνση τους στο διαδίκτυο, ή όταν αυτό δεν είναι δυνατόν, αναγράφουν τα στοιχεία αυτά στη συσκευασία του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού ή σε έγγραφο που το συνοδεύει.
- (β) Η διεύθυνση υποδεικνύει ένα μοναδικό σημείο επικοινωνίας με τον εισαγωγέα.
- (γ) Τα στοιχεία επικοινωνίας διατυπώνονται στην ελληνική ή στην αγγλική γλώσσα, χωρίς να απαγορεύεται η χρήση άλλης επιπρόσθετης γλώσσας.
- (4) Οι εισαγωγείς διασφαλίζουν ότι ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός συνοδεύεται από οδηγίες και πληροφορίες ασφάλειας στην ελληνική γλώσσα, χωρίς να απαγορεύεται η χρήση άλλης επιπρόσθετης γλώσσας.
- (5) Οι εισαγωγείς διασφαλίζουν ότι, ενόσω ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός βρίσκεται υπό την ευθύνη τους, οι συνθήκες αποθήκευσης ή μεταφοράς του δεν θέτουν σε κίνδυνο τη συμμόρφωσή του με τους στόχους ασφάλειας που καθορίζονται στις πρόνοιες του Κανονισμού 4 και του Παραρτήματος I.
- Παράρτημα I. (6) Όταν κρίνεται σκόπιμο λόγω των κινδύνων που παρουσιάζει ηλεκτρολογικός εξοπλισμός, οι εισαγωγείς διενεργούν, για την προστασία της υγείας και της ασφάλειας των καταναλωτών, δειγματοληπτικές δοκιμές στον ηλεκτρολογικό εξοπλισμό που καθίσταται διαθέσιμος στην αγορά, ερευνούν τις σχετικές καταγγελίες και διατηρούν αρχείο με τις καταγγελίες του μη

συμμορφούμενου ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και με τις ανακλήσεις ηλεκτρολογικού εξοπλισμού, και ενημερώνουν τους διανομείς για τις έρευνές τους.

(7)(α) Οι εισαγωγείς που θεωρούν ή έχουν λόγο να πιστεύουν ότι ηλεκτρολογικός εξοπλισμός που έχουν διαθέσει στην αγορά δεν συμμορφώνεται με τους παρόντες Κανονισμούς, λαμβάνουν αμέσως τα αναγκαία διορθωτικά μέτρα για τη συμμόρφωση του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και τον αποσύρουν ή τον ανακαλούν, κατά περίπτωση.

(β) Όταν ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός παρουσιάζει κίνδυνο, οι εισαγωγείς ενημερώνουν αμέσως σχετικά την αρμόδια αρχή καθώς και τις εθνικές αρμόδιες αρχές, στις αγορές των οποίων καθιστούν διαθέσιμο τον ηλεκτρολογικό εξοπλισμό, και παρέχουν λεπτομέρειες, συγκεκριμένα, για τη μη συμμόρφωση και τα τυχόν διορθωτικά μέτρα που έλαβαν.

Παράρτημα III.

(8) Οι εισαγωγείς διατηρούν, για περίοδο δέκα (10) ετών μετά τη διάθεση του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού στην αγορά, αντίγραφο της δήλωσης συμμόρφωσης ΕΕ στη διάθεση της αρμόδιας αρχής και διασφαλίζουν ότι ο τεχνικός φάκελος που αναφέρεται στο Παράρτημα III μπορεί να τεθεί στη διάθεση της αρμόδιας αρχής, μετά από αίτημα της.

(9)(α) Οι εισαγωγείς παρέχουν στην αρμόδια αρχή, μετά από αιτιολογημένο αίτημα της, σε έντυπη ή σε ηλεκτρονική μορφή, όλες τις πληροφορίες και την τεκμηρίωση που απαιτούνται για να αποδειχθεί η συμμόρφωση του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού, στην ελληνική ή στην αγγλική γλώσσα.

(β) Οι εισαγωγείς συνεργάζονται με την αρμόδια αρχή, μετά από αίτημα της, για κάθε δράση που πρέπει να αναληφθεί, ώστε να εξαιρεθούν οι κίνδυνοι από τον ηλεκτρολογικό εξοπλισμό που έχουν διαθέσει στην αγορά.

Υποχρεώσεις των διανομέων.

10.-(1) Όταν οι διανομείς καθιστούν διαθέσιμο ηλεκτρολογικό εξοπλισμό στην αγορά, ενεργούν με τη δέουσα προσοχή σε σχέση με τις απαιτήσεις που προβλέπονται στις πρόνοιες των παρόντων Κανονισμών.

(2)(α) Οι διανομείς, προτού καταστήσουν τον ηλεκτρολογικό εξοπλισμό διαθέσιμο στην αγορά, επαληθεύουν ότι –

(i) αυτός φέρει τη σήμανση CE,

(ii) αυτός συνοδεύεται από τα απαιτούμενα έγγραφα και από οδηγίες και πληροφορίες ασφάλειας στην ελληνική γλώσσα, χωρίς να απαγορεύεται η χρήση άλλης επιπρόσθετης γλώσσας, και

(iii) ο κατασκευαστής και ο εισαγωγέας έχουν τηρήσει τις απαιτήσεις που περιλαμβάνονται στις πρόνοιες των παραγράφων (5) και (6) του Κανονισμού 7 και της παραγράφου (3) του Κανονισμού 9, αντίστοιχα.

Παράρτημα I.

(β) Εάν ο διανομέας θεωρεί ή έχει λόγους να πιστεύει ότι ηλεκτρολογικός εξοπλισμός δεν συμμορφώνεται με τους στόχους ασφάλειας που αναφέρονται στις πρόνοιες του Κανονισμού 4 και του Παραρτήματος I-

(i) δεν καθιστά διαθέσιμο τον ηλεκτρολογικό εξοπλισμό στην αγορά έως ότου εξασφαλισθεί η συμμόρφωση του·

(ii) ενημερώνει τον κατασκευαστή ή τον εισαγωγέα, καθώς και την αρμόδια αρχή όταν ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός παρουσιάζει κίνδυνο.

Παράρτημα I.

(3) Οι διανομείς διασφαλίζουν ότι, ενόσω ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός βρίσκεται υπό την ευθύνη τους, οι συνθήκες αποθήκευσης ή μεταφοράς δεν θέτουν σε κίνδυνο τη συμμόρφωσή του με τους στόχους ασφάλειας που αναφέρονται στις πρόνοιες του Κανονισμού 4 και του Παραρτήματος I.

(4)(α) Εάν οι διανομείς θεωρούν ή έχουν λόγους να πιστεύουν ότι ηλεκτρολογικός εξοπλισμός τον οποίο έχουν διαθέσει στην αγορά δεν συμμορφώνεται με τις πρόνοιες των παρόντων Κανονισμών, λαμβάνουν αμέσως τα αναγκαία διορθωτικά μέτρα για τη συμμόρφωση του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και τον αποσύρουν ή τον ανακαλούν, κατά περίπτωση.

(β) Όταν ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός παρουσιάζει κίνδυνο οι διανομείς ενημερώνουν αμέσως την αρμόδια αρχή καθώς και τις εθνικές αρμόδιες αρχές, στις αγορές των οποίων καθιστούν διαθέσιμο τον ηλεκτρολογικό εξοπλισμό, και παρέχουν λεπτομέρειες, συγκεκριμένα, για τη μη συμμόρφωση και τα τυχόν διορθωτικά μέτρα που έλαβαν.

(5)(α) Οι διανομείς παρέχουν στην αρμόδια αρχή, μετά από αιτιολογημένο αίτημα της, σε έντυπη ή σε ηλεκτρονική μορφή, όλες τις πληροφορίες και την τεκμηρίωση που απαιτούνται για να αποδειχθεί η συμμόρφωση του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού.

(β) Οι διανομείς συνεργάζονται με την αρμόδια αρχή, μετά από αίτημα της, για κάθε δράση που πρέπει να αναληφθεί ώστε να εξαιρεθούν οι κίνδυνοι από τον ηλεκτρολογικό εξοπλισμό που έχουν καταστήσει διαθέσιμο στην αγορά.

Υποχρεώσεις των κατασκευαστών που εφαρμόζονται στους εισαγωγείς και στους διανομείς.

11. Ο εισαγωγέας ή ο διανομέας θεωρείται κατασκευαστής για τους σκοπούς των παρόντων Κανονισμών και υπόκειται στις υποχρεώσεις του κατασκευαστή σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 7, όταν διαθέτει ηλεκτρολογικό εξοπλισμό στην αγορά με το όνομα ή το εμπορικό σήμα του ή τροποποιεί ηλεκτρολογικό εξοπλισμό που έχει ήδη διατεθεί στην αγορά κατά τρόπο που να μπορεί να επηρεάσει τη συμμόρφωση του με τις πρόνοιες των παρόντων Κανονισμών.

Ταυτοποίηση των οικονομικών φορέων.

12.-(1) Οι οικονομικοί φορείς προσδιορίζουν, στην αρμόδια αρχή, μετά από αίτημα της:

(α) Κάθε οικονομικό φορέα ο οποίος τους έχει προμηθεύσει ηλεκτρολογικό εξοπλισμό·

(β) κάθε οικονομικό φορέα στον οποίο έχουν προμηθεύσει ηλεκτρολογικό εξοπλισμό.

(2) Οι οικονομικοί φορείς πρέπει να είναι σε θέση να υποβάλλουν τις πληροφορίες που αναφέρονται στις πρόνοιες της παραγράφου (1) για περίοδο δέκα (10) ετών από τη στιγμή που έχουν προμηθευθεί τον ηλεκτρολογικό εξοπλισμό και για περίοδο δέκα (10) ετών από τη στιγμή που έχουν προμηθεύσει οι ίδιοι τον ηλεκτρολογικό εξοπλισμό.

### ΜΕΡΟΣ III ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ ΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ

Τεκμήριο συμμόρφωσης βάσει εναρμονισμένων προτύπων. Παράρτημα I.

13. Ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός που συμμορφώνεται με τα εναρμονισμένα πρότυπα ή με μέρη αυτών, τα στοιχεία αναφοράς των οποίων έχουν δημοσιευθεί στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, θεωρείται ότι συμμορφώνεται με τους στόχους ασφάλειας που προβλέπονται στις πρόνοιες του Κανονισμού 4 και του Παραρτήματος I, που αφορούν τα εν λόγω πρότυπα ή μέρη τους.

Τεκμήριο συμμόρφωσης βάσει διεθνών προτύπων. Παράρτημα I.

14. Εφόσον τα εναρμονισμένα πρότυπα που αναφέρονται στις πρόνοιες του Κανονισμού 13 δεν έχουν συνταχθεί και δημοσιευθεί, η αρμόδια αρχή λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα για να διασφαλίσει ότι, ενόψει της διαθεσιμότητας στην αγορά ή της ελεύθερης κυκλοφορίας όπως αναφέρονται στις πρόνοιες των Κανονισμών 4 και 5, αντίστοιχα, ως επίσης ανταποκρινόμενος προς τους στόχους ασφάλειας που προβλέπονται στις πρόνοιες του Κανονισμού 4 και του Παραρτήματος I, ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός που συνάδει με τις διατάξεις για την ασφάλεια των διεθνών προτύπων της Διεθνούς Ηλεκτροτεχνικής Επιτροπής (IEC), τυγχάνει εφαρμογής η διαδικασία δημοσίευσης σύμφωνα με την διαδικασία που ορίζει η Επιτροπή.

Τεκμήριο συμμόρφωσης βάσει εθνικών προτύπων.

Παράρτημα I.

15. Εφόσον δεν έχουν συνταχθεί και δημοσιευθεί τα εναρμονισμένα πρότυπα που αναφέρονται στις πρόνοιες του Κανονισμού 13 και δεν έχουν δημοσιευθεί τα διεθνή πρότυπα που αναφέρονται στις πρόνοιες του Κανονισμού 14, η αρμόδια αρχή λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα για να εξασφαλίσει ότι θεωρούνται, για τους σκοπούς της διαθεσιμότητας στην αγορά των προβλεπόμενων στις πρόνοιες του Κανονισμού 4 ή της ελεύθερης κυκλοφορίας όπως αναφέρεται στις πρόνοιες του Κανονισμού 4, ως εξίσου ανταποκρινόμενος προς τους στόχους ασφάλειας που προβλέπονται στις πρόνοιες του Κανονισμού 4 και του Παραρτήματος I, ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός που έχει κατασκευασθεί σύμφωνα με τις περί ασφάλειας διατάξεις των προτύπων, που εφαρμόζονται εντός του κράτους μέλους κατασκευής, εάν διασφαλίζει επίπεδο ασφάλειας αντίστοιχο με το απαιτούμενο στο δικό της έδαφος.

Δήλωση συμμόρφωσης ΕΕ. Παράρτημα I.

16.-(1) Η δήλωση συμμόρφωσης ΕΕ δηλώνει ότι αποδεδειγμένα πληρούνται οι στόχοι ασφάλειας που αναφέρονται στις πρόνοιες του Κανονισμού 4 και του Παραρτήματος I.

Παράρτημα IV. Παράρτημα III.

(2) Η δήλωση συμμόρφωσης ΕΕ έχει τη δομή που ορίζεται στο Παράρτημα IV, περιέχει τουλάχιστον τα στοιχεία που προσδιορίζονται στην Ενότητα A του Παραρτήματος III και προσαρμόζεται συνεχώς στα νέα δεδομένα και μεταφράζεται στην ελληνική ή στην αγγλική γλώσσα.

(3) Όταν ηλεκτρολογικός εξοπλισμός διέπεται από περισσότερες πράξεις της Ένωσης βάσει των οποίων απαιτείται δήλωση συμμόρφωσης ΕΕ, συντάσσεται μία δήλωση συμμόρφωσης ΕΕ, η οποία περιέχει και όλες τις άλλες πράξεις της Ένωσης, συμπεριλαμβανομένων των στοιχείων δημοσίευσής τους.

(4) Με τη σύνταξη της δήλωσης συμμόρφωσης ΕΕ, ο κατασκευαστής αναλαμβάνει την ευθύνη για τη συμμόρφωση του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού προς τις απαιτήσεις που καθορίζονται στις πρόνοιες των παρόντων Κανονισμών.

Τοποθέτηση της σήμανσης CE.

17.-(1)(α) Η σήμανση CE, η οποία υπόκειται στις γενικές αρχές του Άρθρου 30 του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 765/2008, τοποθετείται κατά τρόπο εμφανή, ευανάγνωστο και ανεξίτηλο στον ηλεκτρολογικό εξοπλισμό ή στην πινακίδα των στοιχείων του.

(β) Όταν αυτό δεν είναι δυνατό ή όταν η φύση του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού δεν το επιτρέπει, η σήμανση CE τοποθετείται στη συσκευασία του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και στα συνοδευτικά έγγραφα.

(2) Η σήμανση CE τοποθετείται πριν τη διάθεση του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού στην αγορά.

(3) Η αρμόδια αρχή βασίζεται στους υφιστάμενους μηχανισμούς για την εξασφάλιση της αποτελεσματικής εφαρμογής του καθεστώτος που διέπει τη σήμανση CE, και λαμβάνει τα αναγκαία μέτρα σε περίπτωση αθέμιτης χρήσης της εν λόγω σήμανσης.

#### ΜΕΡΟΣ IV

#### ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ, ΕΛΕΓΧΟΣ ΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΠΟΥ ΕΙΣΕΡΧΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

Εποπτεία της αγοράς και έλεγχος του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού που εισέρχεται στην αγορά.

18. Η παράγραφος (3) του Άρθρου 15 καθώς και τα Άρθρα 16 έως 29 του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 765/2008, εφαρμόζονται στον ηλεκτρολογικό εξοπλισμό.

Ηλεκτρολογικός εξοπλισμός που παρουσιάζει κίνδυνο.

19.-(1)(α) Εάν η αρμόδια αρχή έχει επαρκείς λόγους να πιστεύει ότι ηλεκτρολογικός εξοπλισμός παρουσιάζει κίνδυνο για την υγεία ή την ασφάλεια των προσώπων ή των κατοικίδιων ζώων ή για την ιδιοκτησία, αξιολογεί τον εν λόγω ηλεκτρολογικό εξοπλισμό με βάση όλες τις σχετικές απαιτήσεις που προβλέπονται στις πρόνοιες των παρόντων Κανονισμών και οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς συνεργάζονται, όπως απαιτείται, με αυτή.

(β) Εάν κατά την αξιολόγηση, που αναφέρεται στην υποπαράγραφο (α), η αρμόδια αρχή διαπιστώσει ότι ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός δεν συμμορφώνεται με τις απαιτήσεις που προβλέπονται στις πρόνοιες των παρόντων Κανονισμών, ζητά αμέσως από το σχετικό οικονομικό φορέα να προβεί σε όλα τα αναγκαία διορθωτικά μέτρα για να θέσει τον ηλεκτρολογικό εξοπλισμό σε συμμόρφωση με τις εν λόγω απαιτήσεις ή να τον αποσύρει από την αγορά ή να τον ανακαλέσει μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα, ανάλογο προς τη φύση του κινδύνου, όπως η αρμόδια αρχή ορίζει.

(γ) Το Άρθρο 21 του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 765/2008 εφαρμόζεται στα μέτρα που αναφέρονται στις πρόνοιες της υποπαράγραφου (β).

(2) Εάν η αρμόδια αρχή θεωρεί ότι η μη συμμόρφωση δεν περιορίζεται στη Δημοκρατία, ενημερώνει την Επιτροπή και τα άλλα κράτη μέλη για τα αποτελέσματα της αξιολόγησης και τα μέτρα που ζήτησε να λάβει ο σχετικός οικονομικός φορέας.

(3) Ο εν λόγω οικονομικός φορέας διασφαλίζει ότι λαμβάνονται όλα τα ενδεικνυόμενα διορθωτικά μέτρα για όλο τον ηλεκτρολογικό εξοπλισμό που έχει διαθέσει στην αγορά.

(4)(α) Εάν ο εν λόγω οικονομικός φορέας δεν λάβει τα αναγκαία διορθωτικά μέτρα μέσα στο χρονικό διάστημα το οποίο αναφέρεται στις πρόνοιες της υποπαράγραφου (β) της παραγράφου (1), η αρμόδια αρχή λαμβάνει όλα τα απαραίτητα προσωρινά μέτρα για να απαγορεύσει ή να περιορίσει τη διαθεσιμότητα του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού στην αγορά ή να αποσύρει τον ηλεκτρολογικό εξοπλισμό από την αγορά ή να τον ανακαλέσει.

(β) Η αρμόδια αρχή ενημερώνει αμέσως την Επιτροπή και τα άλλα κράτη μέλη για τα μέτρα αυτά.



(5) Οι πληροφορίες που αναφέρονται στις πρόνοιες της υποπαραγράφου (β) της παραγράφου (4) περιλαμβάνουν όλα τα διαθέσιμα στοιχεία, ιδίως τα στοιχεία που απαιτούνται για την ταύτιση του μη συμμορφούμενου ηλεκτρολογικού εξοπλισμού, την προέλευση του είδους πυροτεχνίας, τη φύση της τυχόν μη συμμόρφωσης και του σχετικού κινδύνου, τη φύση και τη διάρκεια των μέτρων που ελήφθησαν, καθώς και τα επιχειρήματα που προβάλλει ο σχετικός οικονομικός φορέας· η αρμόδια αρχή αναφέρει ιδίως σε ποιους από τους ακόλουθους λόγους οφείλεται η μη συμμόρφωση -

Παράρτημα Ι. (α) δεν πληρεί τους στόχους ασφάλειας που προβλέπονται στις πρόνοιες του Κανονισμού 4 και του Παραρτήματος Ι, που αφορούν την υγεία ή την ασφάλεια των προσώπων, ή των κατοικίδιων ζώων ή την ιδιοκτησία· ή

(β) υπάρχουν ελλείψεις στα εναρμονισμένα πρότυπα που αναφέρονται στις πρόνοιες του Κανονισμού 13 ή στα διεθνή ή εθνικά πρότυπα που αναφέρονται στις πρόνοιες του Κανονισμού 14 και 15 και στα οποία βασίζεται το τεκμήριο της συμμόρφωσης.

(6) Η αρμόδια αρχή, εκτός εάν είναι αυτή που κίνησε την διαδικασία δυνάμει των προνοιών του παρόντος Κανονισμού, ενημερώνει αμέσως την Επιτροπή και τα άλλα κράτη μέλη για τα μέτρα που έλαβε, και παρέχει τυχόν άλλες πρόσθετες πληροφορίες όσον αφορά τη μη συμμόρφωση του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού, και, σε περίπτωση διαφωνίας με κοινοποιηθέν μέτρο, ενημερώνει για τις τυχόν αντιρρήσεις της.

(7) Εάν εντός τριών (3) μηνών από τη λήψη των πληροφοριών που αναφέρονται στην υποπαραγράφο (β) της παραγράφου (4), δεν έχει διατυπωθεί ένσταση από κράτος μέλος ή την Επιτροπή σε σχέση με προσωρινό μέτρο που έχει λάβει η αρμόδια αρχή, τότε το εν λόγω μέτρο θεωρείται δικαιολογημένο.

(8) Η αρμόδια αρχή διασφαλίζει ότι λαμβάνονται αμέσως τα απαραίτητα περιοριστικά μέτρα όσον αφορά το σχετικό ηλεκτρολογικό εξοπλισμό, όπως η απόσυρση του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού από την αγορά.

Διαδικασία  
διασφάλισης.

20.-(1) Εάν, κατά την ολοκλήρωση της διαδικασίας που αναφέρεται στις πρόνοιες των παραγράφων (3) και (4) του Κανονισμού 19, διατυπωθούν ενστάσεις για μέτρο που έχει λάβει η αρμόδια αρχή ή εάν η Επιτροπή θεωρεί το μέτρο αντίθετο με τη νομοθεσία της Ένωσης, η Επιτροπή διαβουλεύεται αμέσως με την αρμόδια αρχή και το σχετικό οικονομικό φορέα ή φορείς, και διενεργεί αξιολόγηση του μέτρου και με βάση τα αποτελέσματα αυτής της αξιολόγησης, εκδίδει εκτελεστική πράξη που ορίζει αν το μέτρο είναι δικαιολογημένο ή όχι και απευθύνει την απόφασή της στην αρμόδια αρχή και στα άλλα κράτη μέλη και την ανακοινώνει αμέσως σε αυτά και στο σχετικό οικονομικό φορέα ή φορείς.

(2) Εάν το μέτρο που ελήφθη θεωρηθεί δικαιολογημένο, η αρμόδια αρχή λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα για να εξασφαλίσει ότι ο μη συμμορφούμενος ηλεκτρολογικός εξοπλισμός αποσύρεται από την αγορά της και ενημερώνει σχετικά την Επιτροπή και σε περίπτωση που το μέτρο που ελήφθη δεν θεωρηθεί δικαιολογημένο, η αρμόδια αρχή ανακαλεί το συγκεκριμένο μέτρο.

(3) Εάν το μέτρο που ελήφθη θεωρηθεί δικαιολογημένο και η μη συμμόρφωση του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού αποδοθεί σε ελλείψεις των εναρμονισμένων προτύπων, σύμφωνα με τις πρόνοιες της υποπαραγράφου (β) της παραγράφου (5) του Κανονισμού 19, η Επιτροπή εφαρμόζει τη διαδικασία που προβλέπεται στο Άρθρο 11 του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1025/2012.

Συμμορφούμενος  
ηλεκτρολογικός  
εξοπλισμός που  
παρουσιάζει  
κίνδυνο.

21.-(1) Εάν η αρμόδια αρχή διαπιστώσει, αφού διενεργήσει αξιολόγηση δυνάμει των προνοιών της παραγράφου (1) του Κανονισμού 19, ότι ηλεκτρολογικός εξοπλισμός, μολονότι συμμορφώνεται με τις πρόνοιες των παρόντων Κανονισμών, παρουσιάζει κίνδυνο για την υγεία ή την ασφάλεια των προσώπων, ή για τα κατοικίδια ζώα ή για την περιουσία, απαιτεί από το σχετικό οικονομικό φορέα να λάβει όλα τα δέοντα μέτρα για να εξασφαλίσει ότι ο εν λόγω ηλεκτρολογικός εξοπλισμός, όταν διατεθεί στην αγορά, δεν παρουσιάζει πλέον τον εν λόγω κίνδυνο ή να τον αποσύρει ή να τον ανακαλέσει από την αγορά εντός εύλογης περιόδου που η αρμόδια αρχή ορίζει, ανάλογα με τη φύση του κινδύνου.

(2) Ο οικονομικός φορέας εξασφαλίζει ότι λαμβάνονται διορθωτικά μέτρα για το σύνολο του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού τον οποίο έχει διαθέσει σε όλη την αγορά.

(3) Η αρμόδια αρχή ενημερώνει αμέσως την Επιτροπή και τα άλλα κράτη μέλη και οι πληροφορίες αυτές περιλαμβάνουν όλα τα διαθέσιμα στοιχεία, ιδίως τα στοιχεία που είναι αναγκαία για την ταυτοποίηση του συγκεκριμένου ηλεκτρολογικού εξοπλισμού, την προέλευση και την αλυσίδα εφοδιασμού του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού, τη φύση του σχετικού κινδύνου, καθώς και τη φύση και τη διάρκεια των μέτρων που ελήφθησαν.

(4) Η Επιτροπή διαβουλεύεται αμέσως με την αρμόδια αρχή και το σχετικό οικονομικό φορέα ή με τους φορείς και διενεργεί αξιολόγηση των μέτρων που ελήφθησαν και με βάση τα αποτελέσματα αυτής της αξιολόγησης αποφασίζει, με εκτελεστικές πράξεις, αν το μέτρο είναι δικαιολογημένο και, εφόσον απαιτείται, προτείνει τα κατάλληλα μέτρα.

(5) Η Επιτροπή απευθύνει την απόφασή της στην αρμόδια αρχή και στα άλλα κράτη μέλη και την ανακοινώνει αμέσως σ' αυτά και στο σχετικό οικονομικό φορέα ή φορείς.

Τυπική μη  
συμμόρφωση.

22.-(1) Με την επιφύλαξη των προνοιών του Κανονισμού 19, όταν η αρμόδια αρχή προβεί σε μία από τις ακόλουθες διαπιστώσεις, απαιτεί από το σχετικό οικονομικό φορέα να συμμορφωθεί-

(α) η σήμανση CE έχει τοποθετηθεί κατά παράβαση του Άρθρου 30 του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 765/2008 ή του Κανονισμού 17·

(β) δεν έχει τοποθετηθεί η σήμανση CE·

(γ) δεν έχει συνταχθεί δήλωση συμμόρφωσης ΕΕ·

(δ) η δήλωση συμμόρφωσης ΕΕ δεν έχει συνταχθεί σωστά·

(ε) ο τεχνικός φάκελος δεν είναι διαθέσιμος ή δεν είναι πλήρης·

(στ) οι πληροφορίες που αναφέρονται στις πρόνοιες της παραγράφου (6) του Κανονισμού 7 ή στην παράγραφο (3) του Κανονισμού 9, λείπουν ή είναι λανθασμένες ή ελλιπείς·

(ζ) δεν πληρεί οποιαδήποτε άλλη από τις διοικητικές απαιτήσεις που προβλέπονται στις πρόνοιες του Κανονισμού 7 ή του Κανονισμού 9.

(2) Εάν εξακολουθεί να υφίσταται η μη συμμόρφωση που προβλέπεται στις πρόνοιες της παραγράφου (1), η αρμόδια αρχή λαμβάνει όλα τα δέοντα μέτρα για να περιορίσει ή να απαγορεύσει τη διαθεσιμότητα του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού στην αγορά και διασφαλίζει ότι αυτός ανακαλείται ή αποσύρεται από την αγορά.

#### ΜΕΡΟΣ V ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Κατάργηση  
Κανονισμών.  
Επίσημη  
Εφημερίδα,  
Παράρτημα  
Τρίτο (I):  
18.4.2003  
15.7.2011.

23. Με την έναρξη της ισχύος των παρόντων Κανονισμών οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Ηλεκτρολογικός Εξοπλισμός Χαμηλής Τάσης) Κανονισμοί του 2003 και 2011, καταργούνται.

Μεταβατική  
διάταξη.  
Επίσημη  
Εφημερίδα,  
Παράρτημα  
Τρίτο (I):  
2.6.2017.

24. Ανεξάρτητα από τις πρόνοιες του Κανονισμού 23, η αρμόδια αρχή δεν εμποδίζει τη διαθεσιμότητα στην αγορά του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού που διέπεται από και συμμορφώνεται με τις πρόνοιες των Κανονισμών που καταργούνται, νοουμένου ότι αυτός έχει διατεθεί στην αγορά πριν από την ημερομηνία έναρξης της ισχύος των περί των Βασικών Απαιτήσεων (Ηλεκτρολογικός Εξοπλισμός Χαμηλής Τάσης) Κανονισμών του 2017.

**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι**

(Κανονισμοί 2, 4 , 6 , 7, 9, 10, 13, 14, 15, 16, και 19)

**ΚΥΡΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΩΝ ΣΤΟΧΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΟΥ  
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ****1. Γενικοί όροι:**

(α) Τα βασικά χαρακτηριστικά, η γνώση και η τήρηση των οποίων διασφαλίζουν ότι ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός χρησιμοποιείται με ασφάλεια και σύμφωνα με τον προορισμό του, πρέπει να είναι γραμμένα πάνω σε αυτόν, ή, αν αυτό δεν είναι δυνατό, πάνω σε έγγραφο που τον συνοδεύει,

(β) ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός καθώς και τα συστατικά στοιχεία του πρέπει να είναι κατασκευασμένα, ούτως ώστε να δύνανται να συναρμολογηθούν και να συνδεθούν κατά τρόπο ασφαλή και αποτελεσματικό,

(γ) ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός πρέπει να σχεδιάζεται και κατασκευάζεται με τέτοιο τρόπο ώστε η προστασία εναντίον των κινδύνων που καθορίζονται στα σημεία 2 και 3 πιο κάτω να εξασφαλίζεται, δεδομένου ότι χρησιμοποιείται σύμφωνα με τον προορισμό του και συντηρείται επαρκώς.

**2. Προστασία από τους κινδύνους που είναι δυνατό να προέλθουν από τον ηλεκτρολογικό εξοπλισμό.**

Καθορίζονται μέτρα τεχνικής φύσης, σύμφωνα με το σημείο 1 πιο πάνω, που διασφαλίζουν ότι:

(α) Τα πρόσωπα και τα κατοικίδια ζώα προστατεύονται αποτελεσματικά από τους κινδύνους τραυματισμού ή άλλες βλάβες που είναι δυνατό να προκληθούν από άμεση ή έμμεση επαφή με τον ηλεκτρολογικό εξοπλισμό,

(β) δεν δημιουργούνται θερμοκρασίες, τόξα ή ακτινοβολίες που δυνατό να προκαλέσουν οποιοδήποτε κίνδυνο,

(γ) τα πρόσωπα, τα κατοικίδια ζώα και η περιουσία προστατεύονται επαρκώς από κινδύνους μη ηλεκτρικής φύσεως που προέρχονται από τον ηλεκτρολογικό εξοπλισμό και γίνονται γνωστοί εκ πείρας, και

(δ) η μόνωση είναι κατάλληλη προς τις προβλεπόμενες συνθήκες χρήσης.

**3. Προστασία από τους κινδύνους που δυνατό να προκληθούν από εξωτερικές επιδράσεις επί του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού.**

Προνοούνται μέτρα τεχνικής φύσεως, σύμφωνα με το σημείο 1 πιο πάνω, που διασφαλίζουν ότι ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός:

(α) Ανταποκρίνεται προς τις προβλεπόμενες μηχανικές απαιτήσεις, κατά τρόπο ώστε τα πρόσωπα, τα κατοικίδια ζώα και η περιουσία να μην εκτίθενται σε κίνδυνο,

(β) αντέχει στις μη μηχανικές επιδράσεις εντός των προβλεπόμενων συνθηκών περιβάλλοντος, κατά τρόπο ώστε τα πρόσωπα, τα κατοικίδια ζώα και η ιδιοκτησία να μην εκτίθενται σε κίνδυνο, και

(γ) δεν εκθέτει σε κίνδυνο τα πρόσωπα, τα κατοικίδια ζώα και την περιουσία εντός των προβλεπτών συνθηκών υπερφόρτισης.

**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ**  
(Κανονισμός 3)

**ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΠΟΥ ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΩΝ ΠΑΡΟΝΤΩΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ**

1. Ηλεκτρολογικός εξοπλισμός προοριζόμενος να χρησιμοποιηθεί εντός εκρήξιμης ατμόσφαιρας.
2. Ηλεκτρολογικός εξοπλισμός για χρήση στη ραδιολογία και στην ιατρική.
3. Ηλεκτρολογικά μέρη ανελκυστήρων και ανυψωτικών μηχανημάτων.
4. Μετρητές ηλεκτρικού ρεύματος.
5. Ρευματολήπτες και ρευματοδότες για οικιακή χρήση.
6. Συστήματα ελέγχου ηλεκτρικών περιφράξεων.
7. Ραδιοηλεκτρικά παράσιτα.
8. Εξειδικευμένος ηλεκτρολογικός εξοπλισμός, προοριζόμενος να χρησιμοποιηθεί εντός πλοίων ή αεροπλάνων ή σιδηροδρόμων και ο οποίος πληρεί τις διατάξεις ασφαλείας που έχουν εκδοθεί από διεθνείς οργανισμούς στους οποίους συμμετέχουν τα κράτη μέλη.
9. Κατά παραγγελία παρασκευασθέν έτοιμο σύστημα (kit) αξιολόγησης, προοριζόμενο για επαγγελματίες με σκοπό να χρησιμοποιηθεί μόνο σε χώρους έρευνας και ανάπτυξης για τέτοιους σκοπούς.

**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ**  
(Κανονισμοί 7, 9 και 16)

**ΕΝΟΤΗΤΑ Α**

Εσωτερικός έλεγχος της παραγωγής

1. Ο εσωτερικός έλεγχος της παραγωγής είναι η διαδικασία αξιολόγησης της συμμόρφωσης με την οποία ο κατασκευαστής εκπληρώνει τις υποχρεώσεις, σύμφωνα με τα σημεία 2, 3 και 4 πιο κάτω, βεβαιώνει και δηλώνει με αποκλειστική του ευθύνη ότι ο σχετικός ηλεκτρολογικός εξοπλισμός πληρεί τις απαιτήσεις των παρόντων Κανονισμών που εφαρμόζονται σ' αυτό.

**2. Τεχνικός φάκελος**

Ο κατασκευαστής καταρτίζει τεχνικό φάκελο. Ο τεχνικός φάκελος επιτρέπει τη δυνατότητα αξιολόγησης της συμμόρφωσης του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού προς τις σχετικές απαιτήσεις των παρόντων Κανονισμών, περιέχει επαρκή ανάλυση και εκτίμηση του/των κινδύνου/ων. Ο τεχνικός φάκελος προσδιορίζει τις ισχύουσες απαιτήσεις και καλύπτει, στο βαθμό που αυτό απαιτείται για την αξιολόγηση, το σχεδιασμό, την κατασκευή και τη λειτουργία του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού. Ο τεχνικός φάκελος πρέπει να περιέχει, ανάλογα με την περίπτωση, τουλάχιστον τα ακόλουθα:

(α) Γενική περιγραφή του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού,

(β) σχέδια αρχικής σύλληψης και κατασκευής, διαγράμματα συστατικών μερών, υποσυγκροτημάτων, κυκλωμάτων κ.λπ.,

(γ) τις περιγραφές και τις επεξηγήσεις που απαιτούνται για την κατανόηση των εν λόγω σχεδίων και διαγραμμάτων και της λειτουργίας του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού,

(δ) τον κατάλογο των εναρμονισμένων προτύπων που εφαρμόζονται πλήρως ή εν μέρει ή των διεθνών ή εθνικών προτύπων που αναφέρονται στους Κανονισμούς 14 και 15 και, όπου τα εν λόγω εναρμονισμένα ή διεθνή ή εθνικά πρότυπα δεν έχουν τύχει εφαρμογής, περιγραφές των λύσεων που εφαρμόζονται για την τήρηση των στόχων ασφάλειας των παρόντων Κανονισμών, συμπεριλαμβανομένου καταλόγου των άλλων σχετικών τεχνικών προδιαγραφών που έχουν εφαρμογή. Σε περίπτωση μερικής εφαρμοζόμενων εναρμονισμένων προτύπων ή διεθνών ή εθνικών προτύπων που αναφέρονται στους Κανονισμούς 14 και 15, ο τεχνικός φάκελος προσδιορίζει τα μέρη που έχουν εφαρμοσθεί,

(ε) τα αποτελέσματα των υπολογισμών σχεδιασμού, των ελέγχων που διενεργήθηκαν κ.λπ., και

(στ) τις εκθέσεις δοκιμών.

**3. Κατασκευή**

Ο κατασκευαστής λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα ώστε η διαδικασία κατασκευής και η παρακολούθησή της να διασφαλίζουν τη συμμόρφωση του κατασκευαζόμενου ηλεκτρολογικού εξοπλισμού προς τον τεχνικό φάκελο, σύμφωνα με το σημείο 2 πιο πάνω, και προς τις απαιτήσεις των παρόντων Κανονισμών που εφαρμόζονται σ' αυτό.

**4. Σήμανση CE και δήλωση συμμόρφωσης ΕΕ**

(1) Ο κατασκευαστής τοποθετεί τη σήμανση CE σε κάθε ηλεκτρολογικό εξοπλισμό που πληροί τις απαιτήσεις των παρόντων Κανονισμών.

(2) Ο κατασκευαστής συντάσσει γραπτή δήλωση συμμόρφωσης ΕΕ για κάθε μοντέλο προϊόντος και τη θέτει, μαζί με τον τεχνικό φάκελο, στη διάθεση της αρμόδιας αρχής, για περίοδο δέκα (10) ετών από τη διάθεση του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού στην αγορά. Η δήλωση συμμόρφωσης ΕΕ προσδιορίζει τον ηλεκτρολογικό εξοπλισμό για τον οποίο έχει συνταχθεί. Αντίγραφο της δήλωσης συμμόρφωσης ΕΕ διατίθεται, μετά από αίτηση, στην αρμόδια αρχή.

**5. Εξουσιοδοτημένος αντιπρόσωπος**

Οι υποχρεώσεις του κατασκευαστή, σύμφωνα με το σημείο 4 πιο πάνω, είναι δυνατόν να εκπληρώνονται από τον εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπό του, εξ ονόματός του και υπό την ευθύνη του, υπό την προϋπόθεση ότι ορίζονται λεπτομερώς στην εντολή.

**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV**  
(Κανονισμός 16)

ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΕΕ (αριθ. ....) <sup>(1)</sup>

Η δήλωση συμμόρφωσης ΕΕ πρέπει να περιέχει τουλάχιστον τα ακόλουθα:

- (1) Μοντέλο προϊόντος / προϊόν (προϊόν, αριθμός τύπου, παρτίδας ή σειράς).
  - (2) Όνομα (επωνυμία) και διεύθυνση του κατασκευαστή ή του εξουσιοδοτημένου αντιπροσώπου του.
  - (3) Η παρούσα δήλωση συμμόρφωσης εκδίδεται με αποκλειστική ευθύνη του κατασκευαστή.
  - (4) Στόχος της δήλωσης (ταυτοποίηση ηλεκτρολογικού εξοπλισμού που επιτρέπει την ιχνηλασιμότητα· μπορεί να περιλαμβάνει έγχρωμη εικόνα επαρκούς διαύγειας, αν είναι αναγκαίο για την ταυτοποίηση του ηλεκτρολογικού εξοπλισμού).
  - (5) Ο στόχος της δήλωσης, που περιγράφεται στο σημείο (4) πιο πάνω, είναι σύμφωνος με τους παρόντες Κανονισμούς ή σχετική ενωσιακή νομοθεσία εναρμόνισης.
  - (6) Παραπομπή στα εναρμονισμένα πρότυπα που χρησιμοποιήθηκαν ή στις λοιπές τεχνικές προδιαγραφές σε σχέση με τις οποίες δηλώνεται η συμμόρφωση. Επισημαίνεται ότι, τα στοιχεία αναφοράς εναρμονισμένου προτύπου ή τεχνικής προδιαγραφής αποτελούνται από τον αριθμό τους, τη χρονολογία έκδοσης τους, καθώς και όλες τις εφαρμοστέες τροποποιήσεις τους.
  - (7) Συμπληρωματικές πληροφορίες:
- Υπογραφή για λογαριασμό και εξ ονόματος:
- (τόπος και ημερομηνία έκδοσης):
- (όνομα, τίτλος και ιδιότητα) (υπογραφή)

---

<sup>(1)</sup> Ο κατασκευαστής δύναται, προαιρετικά, να δηλώνει αριθμό στη δήλωση συμμόρφωσης.